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Sv. Anton na Pohorju. Še nismo v snegu, če 

tudi se nam obeta i \ kakor nam privoščijo ti

sti tam doli v dolinah. Lepo je tu gori. Briti 
se nam ni treba, ker nas oblije burja vsak: te

den po dvakrat, kakor se to spodobi. Krizo bi 
radi prežagali na drobne kose, pa se ne da 
prijeti, dasiravno jo čutimo vsi. Les ne gre v 
promet, živina tudi ne, le poštnih položnic za 
plačevanje davkov nam ne manjka, Kriza je 
vzrok, da si tupalam kdo hoče pomagati z iz

delovanjem denarja. Pa ne pri nas, Bog varuj! 
Smo prepošteni Pohorci. — V cerkvi bo treba 
nekaj popravil, pa tud nabaviti si bo treba 
to ir. ono, ker v novem letu nas čakajo važni 
dogodki. »Slovenskega gospodarja« bi še mno

gi radi brali, pa ni pare za naročnino. 

Št. Peter pr.i Marlaoru. Na starega leta dan 
je umrla najstarejša šentpeterska župljanka 
Liponik Alojzija iz Metave, stara 91 let. Po

kojna je bila globokoverna ženica, potrpežlji

va kot svetopisemski Job m vdana v voljo 
božjo. Zato pa je tudi tek svojega življenja 
srečno dokončala in, upamo, tudi zaslužila 
krc ) večnega življenja. — V sredo po novem 
letu se je vršila pri nas zopet zlata poroka 
Zlatoporočenca sta bila Oman Jurij in Man 
ja, viničarja iz Dragučove, ki sta bila meseca 
novembra 1884 v naši župni cerkvi poročena. 
Dal Bog, da bi dneva, ki so jima še določeni, 
preživela v miru, zdravju, miru in zadovolj

nosti! — V pretečenem letu je bilo v naši 
župniji rojenih 40, umrlih 26, poročenih pa je 
bilo 10 parov. Toiej smo od prejšnjega leta 
nazadovali v vsem. — Fantovski odsek je 
imel na novega leta dan svojo skupno fan

tovsko pobožnost. Pri rani službi božji so t 
malimi izjemami pristopili skoraj vsi fantje 
župnije k mizi Gospodovi, popoldne pa so 
imeli svoj poučni sestanek. — Novo leto je 
novo upanje! Upamo, da se v svojem upanju 
ne bomo varali, kakor se nismo dosedaj, in 
to tembolj, ker se že tisti pridružujejo naše

mu upanju, ki so mislili, da bo večno trajalo 
njihovo zmagoslavje. Število naročnikov »Slo

venskega gospodarja« narašča. Skoraj ne bo 
hiše, ki bi ne bila naročena nanj. Naj le nriM 
vrli fantje od KA svojo apostolsko delo za naš 
tisk nadaljujejo. Šentpeterski dopisnik pa se 
bo že pobrigal, da novic šsntpeterskih ne bo 
zmanjkalo. 

Dogoše pri Mariboru, (j Bivši župan Silve' 
ster Cebe.) V Dogošah je umrl kovaški moj

ster, posestnik, cerkveni ključar in dolgoletni 
vzorni župan občine .Dogoše g, Silvester Cebe. 
star nad 60 let. Z rajnim Cebejem lega v grob 
ugleden mož iz kmetskih vodilnih vrst. Cebe 
je bil inteligenten, značaj en mož, kakor jiti 
malo najdemo. Ponosen je bil na svoj kova

ški poklic in na kmetski stan. Kot župan je 
vodil domačo občino tako vzorno, da je bila 
vas Dogoše več let brez občinskih doklad. G. 
Cebe je sodeloval tudi pri zgradbi znanega 
dupleškega mostu in se je sploh zelo zanimal 
za napredek gospodarstva v mariborski oko

lici. V domači vasi je veljal kot dober sveto

valec vsem, ki so potrebovali dobrega nasve

ta in ga bodo občani gotovo zelo pogrešali. 
Cebe je bil eden tistih mož, ki je skupno z 
rajnim poslancem Pišekom pomagal organi

zirati slovenskega kmeta v Kmetski zvezi. 
Bil je zaveden narodnjak in odločen katoli

čan. Pokopali so ga na pokopališču hočke po

družnice v Devici Mariji v Brezju pri Mari

boru. Naj sveti blagemu slovenskemu možu 
nebeška luč! 



Sv. Anton v Slov. goricah. Baharija ni lepa 
krepost. Mi Prleki smo pa k temu nagnjeni. 
Zato smo tem bolj srečni, če se imamo s čim 
pobahati. Lani je priromalo v župnijo 72 iz

vodov Mohorjevih knjig, letos pa 170, pa jih 
je pri delitvi še zmanjkalo. »Slovenskih gos

podarjev« hočemo imeti letos 2C0, lani jih je 
bilo 30 manj. Nabožnih in drugih listov je 
precej, pa bi jih bilo še več, ko bi »penezi ne 
bili tako strašansko dragi!« Glede teh smo 
namreč silno ubogi. Za to vedo tudi naši od

govorni možje in nam vzpodbuno pomagajo 
varčevati. Pred letom dni smo po znižani ce

ni naročali koruzo za lansko spomlad. Sedaj 
dobivamo prazne vreče vrnjene. Glejte, tako 
so nam možje pomagali, da nismo porabili 
koruze, ki je nismo dobili in gotovo bodo po

magali porabiti tudi za to namenjeni naš de

nar v druge .plodonosnejše svrhe! 

Sv. Anton v Slov. noricah. Mi hočemo ži

veti, mi nočemo umreti . . . Dokaz: V prete

kle.^ letu smo imeli najvišje število rojstev, 
odkar obstoja naša župnija, namreč 101. Te

mu rekordu se je najbolj približalo leto 1931 
s 98 krsti. Povprečno število rojstev je ekrog 
85, v prejšnjih desetletjih pa še znatno manj. 
Seveda je med rojenimi debeli ducat takih, 
ki bi jih treba ne bilo . . . Letošnji dolgi pred

pust, upamo, da bo nekaj teh nepotrebnih ma

mic spravil v zakonski jarem, da jim ne bo 
sam pelin bodoče življenje. Saj je za zakon 
pri nas še precej korajže. Leto 1934 je spra

vilo pod streho ?4 parov, to se pravi, da je 
bil v preteklem let' vsak 60. Antonjevčan en

krat ženin oziroma nevesta. Smrt je capljala 
d .leč za življenjem. 68krat je zamahnila s ko

so. Tako imamo naravnega prirastka 33 oseb 
ali skoraj eno tretjino več rojstev ko smrti. 
Ko bi nas vse slovenske župnije posnemale, 
bi dravska banovina pri "udskem štetju ne 
bila na zadnjem mestu. 

Sv. Ana v Slov. goricah. V preteklem letu 
je bilo v župniji rojenih 92, umrlo jih je 51 in 
poročenih je bilo 17 parov. Od leta 1921 spada 
tudi Lokavec k naši župniji, ki šteje zdaj oko

li 3000 duš. Versko življenje poživljajo verske 
organizacije, posebno tretji red, Apostolsivo 
mož in niladeničev, mladeniška in dekliška 
Marijina družba, ki ima vsaka mesečno skup

no sv. obhajilo ter nauk in sestanek. Fantje in 

dekleta nastopajo z govori in deklamacijami. 
Boženvenska bratovščina šteje 49 rož, tudi KA 
je upeljana. Število prejetih sv. obhajil znaša 
14.675, to je za 498 več kakor leta 1933. Krščan

sko življenje pospešuje tudi katoliško čtivo, 
ki kljub denarni krizi ne nazaduje. Mohorja

nev je bilo 131, za 20 več kakor leta 1933. Na

ročnikov ima »Slovenski gospodar« 174, »Slo

venec« 4, sobotna številka z nedeljsko prilogo 
5, »Domoljub« 8, »Bogoljub« 22, »Glasnik« 39, 
»Cvetje« 15, »Katoliški misijoni« 27, »Zamor

ček« 8, »Lučka« 30. 
Fram. V letu 1934 jih je umrlo 37 doma, 4 

v bolnici, med temi največ otročičev. Najsta

rejši, Martin Kobanj, kmet na Požegu, star 87 
let, je umrl ravno pred Božičem. Bil je veren 
in skrbem mož, ki je zadnja leta vsled mrtvo

uda onemogel; naj daj uživa plačilo za svoje 
vzgledno življenje! Zadnja pred adventom sta 
se poročila Matevž Peteline iz Radizela in Ge

novefa Pliberšek z Gradišč, prva v novem letu 
pa Anton Sagadin iz !I:rj" in posestirca Jo

žefa Rec. Bilo srečno! Ker nam zima prizana

ša, se oglašata po vinogradih kramp in lopata, 
na polju in cestah pa je mirno. Pohorci čaka

jo na sneg, ko bodo na saneh brez živine pri

peljali drva. vsi pa tipamo na lepše pomladne 
d i i ' . 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju, Žalosten J9 
bil pri nas konec štel'ano\anja. Ko so se fan 
tje popolnoč od svojega veseljačenja vračali 
skozi Spodnje Pleterje, je odjeknil strel in ob

ležal je na cesti 221etni kmečki s n Jak. Pin

lar. Najprej so vsi mislili, da ga je kdo drug 
ustrelil; a okolnost, da je poleg njega ležal 
njegov samokres, in izid sodne obdukcije je 
ugotovil, da se je moral sam ponesrečit! s 
svojim samokresom, ki ga je po nepotrebnem 
nosil seboj in je z njim nerodno ravnal; kajti 
na samomor ni misliti. Vsekakor pa bi ta ža

lostna nesreča, izostala, ko bi ne bilo poinče

vanja. Mladini, zlasti fantom, kaj jasen nauk! 
— Isto jutro na Šentjanževo je v Apačah na

gle smrti umrl 781etni užltkar Štefan Klanj

šek. V adventu pa nas je sicer ne brez pri

prave, a komaj po kratki bolezni zelo nepri

čakovano zapustila vrla kmečka hči, šivilja 
Ana Mlakar iz Pieter. stara 41 let. Ob lo pre

bivalstva, zlasti tovanšic iz Marijine družbe 
in tretjega reda so jo spremile na eadnjii 
Naj val v miru počivajo! 

Polenšak pri Ptuju. Lani smo imeli nenava

dno veliko požarov, katere pa smo, kjer ni vse 
zgorele, prav pridno pogasili. O nobenem pa 
nismo mogli izvedeti, kako je nastal, Huita

mušneži so reki: na kratko: Skozi streho je 
ogenj vun priša! — Dalje so bili prav pridno 
na delu tatovi vseh znanih poklicev. Ljudje so 
se hudo pritoževali, ali kradlo se je kar vse. 
Zgodilo se je celo to, da je tat, ker so bila hiš 
na vrata zaklenjena, zlomil šipo na oknu in iz 
poleg stoječe mize odnesel uro. lepo zvoneči 
budilnik. Da je tu pa tam izginila lepo rejena 
perjad, katera se je potem zalivala z neplača

nim vinom, se menda samo ob sebi razume. 
— Umrlo je 23 oseb, 11 moškega, 12 ženskega 
spola. Luč sveta je zagledalo 4i novih Poien

'anov, 27 dečkov, 17 deklic. Izmed njih neza

konskih . . . joj. tega pa nikomu in nikdar n« 
povemo. Bomo se rajš ; poboljšali. 10 mladih 
in brhkih parov je reklo v naši cerkvi rajši 



»hočem« da sma dva, ledik le ne bom ostal. 
Nekaj parov je bilo poročenih v drugih farah, 
ozmed teh so nam nekatere kar za sebe obdr

žali. — To je mali pregled naših novic v letu 
1934, kako pa bomo kaj v vsem napredovali 
letos, vas bo, dragi naročniki in čitatelji »Slo

venskega gospodarja« sproti obveščal polenski 
dopisnik. 

Cvetkovci pri Veliki Nedelji. Kakor od po

vsod javljajo statistike o preteklem letu, tako 
tudi jaz objavim vsaj nekatere. V preteklem 
letu jih je umrlo mnogo, še več pa jih je pri

nesla Škalinova babica, nekje iz repišča tako. 
da nikakor nismo na zgubi, ampak smo zelo 
napredovali glede števila prebivalcev. Tudi 
v tem letu, upamo, ne bomo nazadovali. Ker 
se je cvetkovska ženska pošta pričela spet ba

viti s porokami, vabimo vse ženine iz Polan

skega in iz Grah, da jo naj mahnejo k nam 
na »ogledi«. Izbira je velika. Vsem nevestam, 
ženinom ter vsem prijateljem »Slovenskega 
gospodarja« želi cvetkovski dopisnik srečno 
in veselo novo leto 1935! 

Razkrižje pri Ljutomeru. Na dan novega le

ta smo imeli v zavodu v mali dvorani igrico 
»Mali Parižan«. Predstavljali so jo gojenci 
Marijanišča iz Veržeja, ki jih je pri vedel tam

kajšnji ravnatelj g. Zaje. Lepa zabava za novo 
leto, posebno ko nas je Vojteh parkrat tako 
prijazno pogledal s pozornice, da nas je kar 
pri srcih zaskelelo. Častitamo igralcem! 

Slov. Bistrica. Častilcem sv. Antona na zna

nje: Pri sv. Marjeti bo v četrtek dne 17. jan. 
ob pol 10. uri pridiga ter peta sv. maša na 
čast sv. Antonu za zdravje pri živini. Častilci 
sv. Antona vabljeni! 

Slov. Bistrica. Po dolgem času mnogo no

vic! Častite šolske sestre so priredile v ne

deljo pred Božičem s svojimi otroci iz siro

tišnice in gojenkami vzpodbudno in zelo do

b>'c uspelo igro »Peterčkove poslednje sanje«, 
da so se gledalci kar čudili, kako so zmogli 
mali in veliki igralci, začenši od palčkov, ta

ko dobro podati svoje vloge. Želimo samo, da 
zavod večkrat priredi kaj takega v p r d ubo

gim sirotam! 

Stoperce pri Rogatcu. Vpokojen je gospod 
Kamenšek Jakob, preglednik finančne kontro

le pri glavni carinarnici v Mariboru. Njegova 
dolgotrajna in mučna bolezen v želodcu, ka

tero si je nakopal pri vestnem, marljivem in 
točnemu vršenju svoje naporne službe pri fin. 
kontroli zlasti na državni meji, ga je privedla 
v zgodnji in zasluženi pokoj. 

Vcjnik. Pri nas imamo letos precej lepe ja

slice, tako da so res v okras vojniški cerkvi. 
Dvomimo, da bi jih imeli kje v naši škofiji 
takšne, kaj še da bi imeli lepše. Kdor ne ver

jame, naj jih pride ob nedeljah pogledat, nam

reč ob nedeljah so krasno razsvetljene z elek

trično lučjo. — Člani bratovščine jeruzalem

skega osla gotovo niso slišali na novega leta 
dan s prižnice, da je v letu 1934 zagledalo luč 
sveta ravno toliko Zemljanov kakor v letu 
1933, namreč 96, med temi jih je v krstni knji

gi vpisanih brez očeta 6 otrok, leta 1933 pa 8. 
Po večno plačilo je odšlo 88 oseb, med temi 46 
faranov in 42 iz hiralnice, v letu 1933 pa 102 
osebi, 62 faranov in 40 iz hiralnice. Hvala Bo

gu, da smo bili bolj zdravi kot leta 1933. Krizo 
zelo občutimo, tako da si je komaj 26 parov 
ustanovilo lastno ognjišče, dočim je v letu 1933 
t) storilo 38 parov; — Še nekaj g. urednik! 
Vsako pošteno delo je vredno plačila! Kdo je 
še danes, ki bi delal zastoj? Tako se marsikdo 
vprašuje. Pa so takšni, ki res delajo zastonj. 
No in takšna sta naša gospoda kateheta na 5

razredni onsnovni šoli s 4 paralelkami v Voj

niku. V šolski proračun je bilo vstavljenih za 
calo leto samo 320 veroučnih ur, ko vendar 
mora vsak učenec 3. razreda znati izračunati. 
da jih je na takšni šoli nad 700. Vstavljena 
svotica v proračunu je izčrpana, novega kre

dita ni in gospoda kateheta sta prikrajšana pri 
nagradah. 

Pišece. Leto se je obrnilo. Ni ga več. Začeli 
smo novo. Toda ob koncu leta se navadno ra, 
čuni sklepajo, pregleduje bilanca, spravlja v 
žep dobiček, a tudi izguba hoče svoje. V letu 
1934 je naraslo prebivalstvo naše fare za 81 

oseb in siceu* izkazuje krstna knjiga 52 moškili 
novorojencev in 32 ženskih, Med temi je bilo 
6 mrtvorojenih in 6 jih je še tekom leta umrlo. 
Tako je torej statistično naša župnija narast

la le za 72 oseb. Seveda je 5 rojenih tudi takih, 
ki o njih pravi pesem: Kaj pa še tebe treba 
bilo! Pa če te je treba bilo ali ne, vendar pri

srčno ljubim te, poje taka mati svojemu ne

bogljencu, kakor je to pesnik zapisal. Upamo 
pa, da bo res, kar pravi vsaka taka mati: Kaj 
takega pač nikdar več! Izgubili pa smo v pre

teklem letu 56 faranov; 28 moških in 28 žen

skih. Nemila smrt nam jih je pokosila. Nekaj 
je bilo med njimi tudi precej starih. Tako so 
umrli: Zevnik Ivan, star 80 let, Veršec Marija, 
stara 81 let, Kostevc Neža, stara 82 let, in Ana 
Kuk, stara 86 let, Naj v miru počivajo! No, pa 
so se lani tudi možiti in ženili pri nas. 20 pa

rov si je naložilo na ramena ta sladki zakon

ski jarem. Bog jih blagoslovi! — Tudi pri nas 
se zbirajo člani za bratovščino jeruzalemskega 
osla. Seveda za člane se sprejmejo samo tisti 
»bogaboječi«, ki se Prga tako bojijo, da ob 
nedeljah in praznikih med službo božjo osta

nejo zunaj cerkve in se pogovarjajo. Ravno ta

ko, kakor so nekdaj Judje, ki so v Jeruzalem 
k praznikom prijezdili na oslih, te med služ

bo božjo pustili zunaj templja, kjer so se z r i ' 
ganjeni imenitno zabavali. Baje je že mnogo 
priglašenih, kajti članarine ne bo. Če kdo ho

če te člane in članice nove bratovščine videti, 
i. ; pride kako nedeljo ali praznik med službo 
božjo mimo pišečke farne cerkve, morda ga 
sprejmejo celo . s jo sredo. 

Zabukovje pri Sevnici. Omeniti hočemo ne

katere posebne zanimivosti iz Zabukovja v 
tekočem letu. G. župnik Fr. Rampre je obha

jal dne 8. avgusta srebrno sv. mašo. Farani 
so ta dan cerkev lepo okinčaF, pred cerkvijo 
in župniščem so postavili slavolok, zvečer so 
mu pa pevci priredili podoknico. Drugi dan 
je bil pred 10. uro slovesen vhod v cerkev, 
Najprej mu je čestitala Marijina družba in 
Marijin vrtec, potem smo se v procesiji po

dali v cerkev, kjer je imel g. slavljenec oh 
asistenci več gospodov tovarišev slovesno sv. 
opravilo. — G. Matija Stoklas, tukajšnji vpo

kojeni župnik, je pa obhajal zlato sv, mašo 
in sicer dne 25. avgusta na Brezju. — Pri po

družnici sv. Jurija v Trnovcu smo popravili 
zvonik, ker je bilo tramovje na nekaterih me



stih že vse strohnelo in je bila nevarnost, da 
bi se stolp podrl. Ljudje so precej pomagali 
e lesom in živežem, a so stroški za tesarska, 
kleparska in zidarska dela narasli še vseeno 
na 5000 Din. — Ker nam je bilo predaleč, da 
bi se bMi v Mariboru udeležili dne 7. in 8. sep

tembra evharističnega kongresa, zato smo pa 
imeli doma tiste dni tridnevnico in na koncu 
procesijo s sv Rešnjim Telesom. — Dne 15. 
novembra nas je zapustila gospa učiteljica 
Antonija Knap. Bila je vzorna, krščanska od

gojiteljica. Želimo ji obilo sreče na novem 
mestu v Tepanju! 



SLOVENSKI GOSPODAR 

Knjižnica Si. gospodarja. 
Zemljiška knjiga Din 5.— 
Kako si sam izračunam davek 

Din 4 — 
Zaščita kmetov Din 5.—. 

Naročniki »Slov. gospodarja« 
dobijo vse zvezke te knjižnice za 
polovično ceno. V letu 1935 bo iz
šlo še precej teh knjižic, tako da 
bodo naročniki »Slov. gospodarja« 
s to ugodnostjo prihranili celotno 
naročnino in še več! Zato pripo
ročamo vsem, da ostanejo naroč
niki »Slovenskega gospodarja« ter 
tudi drugim povedo o tej ugod
nosti! 

Naročniki, naročajte knjižice na 
naslov: Uprava »Slov. gospodarja« 
Maribor, Koroška cesta 5, in pri
stavite, da kot naročnik plačate le 
polovico. Ostali pa na naslov: Tis
karna sv. Cirila v Mariboru in v 
Ptuju. 
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